
令和 5年第 4回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 5年 4月 25日（火曜日）午後１時 30分～午後 2時 50分 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

 

出 席 者  笠見隆志教育長、徳岡幸裕委員、竹信純一委員、吉田由香里委員、岡﨑しづみ委員 

 

説明等の出席者  中原教育総務課長、前田生涯学習課長、田中図書館長、渡辺中央公民館長 

西村参事、山口指導主事、竹内室長、甲斐指導主事、奥田室長、福田室長 
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午後１時３０分 

第 4回教育委員会定例会を始めます。 

私にとって初めての定例会になります。不慣れな点も多々あるかとは思いますがよろしくお願いします。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

徳岡委員と竹信委員お願いします。 

３番の行政報告に移ります。 

(資料にて説明) 

私からの行政報告は以上となりますが何かご質問等ございますでしょうか。 

１点だけ、教育長に就任されてから３週間ほどたちますが学校教育における本町の大きな課題として取り

組んでいきたいという事は今ありますか。私自身は本町の不登校児の問題について特に着目をしている

のですが本町は県の中でも多いと感じております。また来月には教職員の時間外勤務についても詳しい

お話が伺えるようになっているのですが、数字だけを見て議論するのではなくやはり現場の状況や思い

をきちんと把握したうえで教育委員会も解決に向けて同じ方向を一緒に向いて行けたらと思っておりま

す。 

教育長の経験こそまだないものの、現場での感覚についてはまだ新しく残っているものもありますので

その部分に関しては私の強みでもあると思っております。委員さんがおっしゃった通り不登校・いじめ問

題にも学校長としてまだまだ大きな課題を残したままたと感じておりましたので今後も課題意識を持って

取り組んでいかないといけないと思っております。それと昨年度文科省から出ている生徒指導提要の大

きな流れを学校現場にしっかり落とし込みながら学校と確認を取りながら進めていきたいと思っておりま

す。また教職員の時間が勤務については竹信委員のおっしゃる通り数字だけでなく内容の実態を把握し

たうえで一緒に改善に向けて考えていけたらと思います。 

その他ございますか。（なし） 

続いて教育総務課の報告へ移ります。 

(資料にて説明) 

皆さんよりご質問等ございますでしょうか。 

子ども家庭庁に関連して業務が教育総務課に移管してきたとの事ですが職員は増えたのでしょうか。 

はい。福祉課から社会福祉士の資格を持っている職員が配置されております。それとこども園へ外国語

を教える指導員が今までは別の課との兼務となってましたが、この度教育総務課へ移動となっておりま

す。 

業務内容だけ移管して人員の増加が無いと業務量の負担があるのではないかと心配してしまいました。

それとこれだけ現場の時間外の事を言ってますが教育委員会事務局の方の時間外勤務も気になりま

す。定時に必ず帰る事は難しい事もあるのは承知しておりますがまずは事務局の皆さん体が資本ですか
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ら気を付けて働いて頂けたらと思います。 

業務内容の細かい話になりますが福祉課の中でも子どもに関わるもののみ業務が移管してきたもので

福祉課にはその他のたくさんのものも置いてきておりますので現在の体制ですとそこまで負担にはなら

ないかと思います。ただ教育総務課内の時間外勤務に関してはやはり現実はなかなか難しい所もありま

して、今回人員が増えた事により元々あった業務を新しく配属された方にも割り振って業務に当たってお

りますのでこればっかりは庁舎内の人事も関わってまいりますので業務の分担や配置につきましてもそ

の都度働きかけていけたらと思っております。 

今の話の延長で要対協の件を含め３つの案件が移管することで子ども達にどのような影響があるのでし

ょうか。 

今迄は現場の状況を知るために福祉課にある事で課をまたいで連携をしていく必要がありました。同じ

庁舎内にあるのでやってできない事はないのですが、同じ課内にある事でよりスムーズに連携が取れる

事となり支援に繋げる事が出来ると考えております。 

早く対応できるようになるという事ですか 

そうですね…。庁舎内で早く情報共有は出来るのというメリットはあります。また児童相談所等外部も関

わってくる部分もありますので役場として対応する部分では早くなると思います。 

いじめ問題もそうですが家庭にあるような問題に対してあまり早い対応をしてもらえない印象が最近あ

りますので業務の連携を上手にしていってもらえたらと思います。 

努めます。 

ファミリーサポートセンターの会員数増加という所の話を少し具体的に教えていただけますか。 

提供会員さんが増えたという事です。 

どのような事をされて増加へ繋げられたのですか。 

全体的な広報だけではやはり増えないという事で個別にお願いしていくような事もしましたし、預かる時

に自宅だと抵抗があるという所がネックでしたのでそこを支援センター等の公共の場でも預かって頂け

ればという場所の提供をしたことで引き受けて下さる方がいらっしゃって増加に繋がりました。 

続きまして生涯学習課報告をお願いします。 

(資料にて説明) 

ご意見・ご質問等ございますでしょうか。 

個人的な事なんですが自分が中学生だった時の美術の先生で習っていた時にはこのような作画をされ

ているのを存じ上げなかったんので鑑賞して感激しました。是非皆さんも機会があれば見てみてくださ

い。 

次の報告に移ります。図書館お願いします。 

(資料にて説明) 

今の報告にご意見・ご質問等ございますでしょうか。（なし） 

続いて中央公民館お願いします。 

(資料にて説明) 

今の報告にご意見・ご質問等ございますでしょうか。（なし） 

行政報告は以上とさせていただきます。 

4 議案へ移ります。 

議案第 17号 北栄町立小学校及び中学校職員の服務に関する規程の一部を改正する規程の制定に

ついて 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 
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議案第 17号 北栄町立小学校及び中学校職員の服務に関する規程の一部を改正する規程の制定に

ついて承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第 18号 こども園評議員の委嘱について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。 

任期はありますか。 

１年です。 

記載をして頂いてる方が良いと思います。 

次回より記載していきます。 

議案第 18号 こども園評議員の委嘱について承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第 19号 北栄町部活動のあり方検討委員の委嘱について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第 19号 北栄町部活動のあり方検討委員の委嘱について承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第 20号 小中学校主任等の任命について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。 

昨年再任用で入られていた先生の役職について昨年度質問させて頂いてまして、その時は学年主

任は受けてもらっても大丈夫なような話をさせて頂きましたが、今年度は学年主任に加えて進路

指導主事も兼ねておられますよね。それはいいんですか。進路の関係に携わるのであれば校外に

出かけていくような出張も増えて学校を空けるんですよね。これは適任の方がいらっしゃらない

ような状況なんでしょうか。学校長さんからはどのように報告を受けていらっしゃいますか。 

今ご指摘の事について問題意識を持ってなかったのもありますが例年学年主任が進路指導を担当

して頂いてます。それは業務に支障が無いからということで続いているんだと思います。 

昨年も学年主任が兼務されていたんですね。ただ再任用職員ですよ。その再任用職員が今日出し

ていただいた時間外勤務の時間数が正規職員より多いんですよ。私も一緒に働いたことがありま

すので素晴らしい先生なのは存じております。ですがこの昨年からの状況を見ると今年度時間外

勤務の数字はもっと増えると思いますよ。もっと配慮された方が良いのではないですか。もう今

から変更することは出来ないでしょうし、校長先生がお願いされて了承されたんでしょうが。ち

ょっとどうかと思います。 

私自身が竹信委員さんと同じような視点や問題意識が持ててなかった部分もありますので来年度

の配置については学校に確認をしながら進めていきたいと思います。 

出来れば今後の働き方についてはいくら経験・実力のある先生であっても一度は退職された方で

すのでね。主任等の中核以上の役職については考えて頂いて力量のある現職の先生に担って頂き

たいと思います。ぜひ現場の方には人材育成をお願いしたいです。 

学校の先生の再任用というのは現職の時と同じような雇用形態なんでしょうか。民間ですと一度

退職をした後の再雇用となると報酬や業務負担は下がりますが学校はどうなんですか。 

普通はそうだと思いますが、今指摘している先生はどんどん増えているんです。今年度はもう変

更が出来ないでしょうから次年度からは事務局も注意してみてください。 

今年度の報告が上がってくる中でも負担が無いか声掛けをしていきたいと思います。ただ現場で

も再任用の職員も増えてきて若手がいても非常勤講師で対応できるものがいないような状況があ

るように感じます。そんな中学校長さんも考えて配置されているとは思いますので負担が過大に
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ならないようにしていきたいと思います。 

議案第 20号 小中学校主任等の任命について承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第 21号 北栄町社会教育委員及び公民館運営審議会委員の委嘱について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第 21号 北栄町社会教育委員及び公民館運営審議会委員の委嘱について承認でよろしいでし

ょうか（承認） 

議案第 22号 北栄町スポーツ推進審議会委員の任命について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第 22号 北栄町スポーツ推進審議会委員の任命について承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案は以上になります。 

5 協議事項へ入ります。 

令和５年度  こども園・小・中学校計画訪問について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。 

給食はありますか。 

特に予定はしておりません。 

分かりました。 

その他ございますか。（なし） 

続きまして第９回北栄町いじめをなくそうサミットについて 

(資料にて説明) 

皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

６.報告事項に移ります。 

教育委員会部局の事務分担表について 

(資料にて説明) 

皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

北栄町大栄中学校区・北条中学校区学校運営協議会委員について 

(資料にて説明) 

皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

校区外・区域外就学の認定について 

(資料にて説明) 

皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

令和４年度こども園評価・学校評価について 

(資料にて説明) 

皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

令和４年度北栄町コミュニティ・スクールの取り組みについて 

(資料にて説明) 

皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

報告は以上です。 

7 その他 

教育行政評価について 
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（閉会） 

(担当者より説明) 

最後にご質問等ございますでしょうか。 

今年度の４月に既に学力調査を受けられたと思いますが、受けるにあたっては事務局と各学校と

で受験するかどうか決められたと思うんです。でそれをこの教育委員会で報告をされるんですが

受験の可否からから報告・アドバイスまで教育委員会が関わるなら意味があるのですが、結果報

告を受けるだけであれば特に必要ないように思います。一連の流れを共有するのであれば委員へ

の報告もしていだたく必要がありますが、結果報告の所だけ委員へ意見を求めるのはちょっと違

うような気がします。 

そもそも全国学力調査は拒否できるものなんですか。 

はい。 

あ、拒否できるんですね。私は国からのものなので強制だと思っておりました。受けないという選

択肢があるんですね。 

受けても受けなくてもいいんですがその開示の可否や方法を何で教育委員会が決定する必要があ

るのかと。 

事務局は今の質問に回答できますか。 

事務局自体受けないということを考えていませんでしたので委員のほうでまず受けるか受けない

かという所から議論をされたいという事でしたらしかるべきタイミングで協議をさせて頂きたい

と思います。 

受けられるなら受けて頂いて構いませんが、それなら開示についても教育委員は関わらなくても

いいのではないでしょうか。というだけです。鳥取県学力調査については受けるかどうかを教育

委員で審議してますので全国学力調査はしないというのはおかしいので出来れば統一した方が良

いのかと思います。 

その他ございますか。 

進行状況の確認ですが前回の会でこども園の職員さんからのアンケートで行事が多いという意見

が出ていましたが、今年度は少なくされたのかどうかを確認したいです。内容まではいいので削

減へ動き出しておられるかどうかぐらいは教えて下さい。 

行事については全て無くすという事で考えるのではなく、どのような内容・方法だったら業務改

善に繋がるだろうかと検討されていて、他園でされてうまくいったり良かったことは既に共有を

始めておられます。 

ではもう始めておられるんですね。分かりました。 

その他よろしいでしょうか。（なし） 

次回の日程は、第５回定例会 ５月３０日（火）１３時３０分から 

以上で第４回教育委員会定例会を終了します。  

午後２時５0分 
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